
5 класс
Урок 2

Десятичная 
система 
счисления



• Уметь:                                                                                                
-  переводить римские числа в 
арабские и наоборот,  

    -  раскладывать числа на разрядные 
единицы;             

    -  работать с римскими цифрами.



I. Проверка домашнего задания
№4

MMDCCCXXII         

2000+500+300+20+2=2822

MCXLIII                    

1000+100+50-10+3=1143

CDLXXI                      

500-100+50+10+10+1=471

CCCLXXIX                  

300+50+20+10-1=379



Проверка домашнего задания
№15

а) 53801=50000+3000+800+1
     53801=5·10000+3·1000+8·100+1
     б) 6275=6000+200+70+5 
          6275=6·1000+2·100+7·10+5
в) 189032=100000+80000+30+2
     189032=100000+8·10000+3·10+2
      г) 201734=200000+1000+700+30+4

  201734=2·100000+1000+7·100+3·10+4



II. Устно

• №2

• №3



II. Устно

• №2

• №3

а) DXLV



II. Устно

• №2

• №3

а) DXLV    545



II. Устно

• №2

• №3

а) DXLV    545

б) MDCCLXXXVI



II. Устно

• №2

• №3

а) DXLV    545

б) MDCCLXXXVI    1486



II. Устно

• №2

• №3

а) DXLV    545

б) MDCCLXXXVI    1486

в) MMMIV



II. Устно

• №2

• №3

а) DXLV    545

б) MDCCLXXXVI    1486

в) MMMIV    1004



II. Устно

• №2

• №3

а) DXLV    545

б) MDCCLXXXVI    1486

в) MMMIV    1004

г) DCLXXXIX



II. Устно

• №2

• №3

а) DXLV    545

б) MDCCLXXXVI    1486

в) MMMIV    1004

г) DCLXXXIX   489



II. Устно

• №2
• №3
а) DXLV    545
б) MDCCLXXXVI    1486
в) MMMIV    1004
г) DCLXXXIX   489
• №23
67·5=                                  5·116=        
5·444=                                2350·5=



II. Устно

• №2
• №3
а) DXLV    545
б) MDCCLXXXVI    1486
в) MMMIV    1004
г) DCLXXXIX   489
• №23
67·5= 335                          5·116=        
5·444=                                2350·5=



II. Устно

• №2
• №3
а) DXLV    545
б) MDCCLXXXVI    1486
в) MMMIV    1004
г) DCLXXXIX   489
• №23
67·5= 335                          5·116= 580       
5·444=                                2350·5=



II. Устно

• №2
• №3
а) DXLV    545
б) MDCCLXXXVI    1486
в) MMMIV    1004
г) DCLXXXIX   489
• №23
67·5= 335                          5·116= 580       
5·444=  2220                     2350·5=



II. Устно

• №2
• №3
а) DXLV    545
б) MDCCLXXXVI    1486
в) MMMIV    1004
г) DCLXXXIX   489
• №23
67·5= 335                          5·116= 580       
5·444=  2220                     2350·5=11750



IV. ЗАПИШИТЕ , ПОЛЬЗУЯСЬ 
РИМСКОЙ НУМЕРАЦИЕЙ, ЧИСЛО

5647=



VI. ЗАПИШИТЕ , ПОЛЬЗУЯСЬ 
РИМСКОЙ НУМЕРАЦИЕЙ, ЧИСЛО

5647= 5·1000+100+500+50-10+7



VI. ЗАПИШИТЕ , ПОЛЬЗУЯСЬ 
РИМСКОЙ НУМЕРАЦИЕЙ, ЧИСЛО

5647= 5·1000+100+500+50-10+7



VI. ЗАПИШИТЕ , ПОЛЬЗУЯСЬ 
РИМСКОЙ НУМЕРАЦИЕЙ, ЧИСЛО

5647= 5·1000+100+500+50-10+7

             МММММDСXLVII

ОТВЕТ: MMMMMDCXLVII


